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2020 год  Ежемесячная газета для детей и родителей


В 2020 году Ярославль отмечает круглую дату: 1010- летие со дня рождения!
В стране нашей, самой на свете большой

Есть город любимый, для всех нас родной.

Стоит он над Волгой, прекрасен, как встарь,

И имя ему Ярославль! (Цветкова Е.В.)

Ярославль – древний город и имеет много достопримечательностей известных не только в нашей стране, но и за рубежом.
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Российский театр драмы имени Ф. Волкова

Самый старый драматический театр России, который был основан в середине XVIII столетия. История сцены началась с обычного амбара, где талантливый сын купца Ф. Г. Волков начал устраивать любительские представления, в которых задействовал друзей. Первое здание театра появилось в 1751 году. Новое помещение было построено в 1840-х гг.Современное здание театра появилось в 1911 году.

Волжская набережная

Городская набережная была обустроена в начале XIX века после визита Александра I в Ярославль. Императору не понравился неухоженный вид берегов Волги, и он распорядился о выделении средств на благоустройство. С тех пор Волжская набережная стала настоящим украшением города. 

Парк на Стрелке

Городской парк, расположенный в месте слияния Волги и Которосли на песчаной косе. Он представляет собой зеленую территорию с широкими прогулочными аллеями и зонами отдыха. Парк был облагорожен в 2010 году к празднованию векового юбилея основания города. Его украшает памятник 1000-летию Ярославля в виде стелы, увенчанной двуглавым орлом. 

Толгский монастырь

Женский монастырь XIV века, расположенный в городской черте Ярославля. Монастырь был возведен на месте, где епископ Прохор обрел чудотворную икону Пресвятой Богородицы. В середине XVI века обитель посетил Иван Грозный, который излечился от болезни ног после долгой молитвы у этой иконы. По указу государя в монастыре построили каменный храм.
Памятник основателю города Ярославу Мудрому

Этот памятник был открыт 23 октября 1993 года при участии первого президента России Бориса Ельцина. Местом была выбрана Богоявленская площадь в центре Ярославля – князь стоит лицом к въезжающим в город.
Это небольшой экскурс, в следующих выпусках мы продолжим рассказ о нашем любимом городе.

Хотим рассказать: В мае проходил виртуальный конкурс рисунка «Мой любимый город – Ярославль», подведены итоги, все участники оценены дипломами I ,II , III степени. Увидеть работы и дипломы Вы можете на страничке сайта: https://mdou26.edu.yar.ru/konkurs_moy_lyubimiy_gorod__39.html

Выпуск подготовила: Учитель – логпед Курапина О.Н. ( по материалам сайта https://zen.yandex.ru/media/id/5db1abdbba281e00b100d298/dostoprimechatelnosti-iaroslavlia-5db44bd51febd400af669b32)
