Методики раннего развития детей
Ранним называют возраст человека от 1 до 3 лет. В это время быстрыми темпами растет мозг, ребенок как бы «впитывает» информацию об окружающем мире и без усилий формирует свои первичные представления о нем. Многие педагоги и психологи стремились использовать эту заложенную природой возможность в целях развития ребенка. Так возникли авторские методики раннего развития. Расскажем о некоторых из них.

Методика Марии Монтессори  является одной из наиболее популярных в мире. В центре системы стоит ребенок. Вокруг него создается специальная среда, в которой он живет и учится самостоятельно. Взрослый демонстрирует малышу способы обращения с предметами. Постулатом системы Монтессори является наблюдение за ребенком и невмешательство в его дела, если ребенок сам об этом не попросит. Девизом педагогики Монтессори можно считать фразу «Помоги мне это сделать самому».

Методика Глена Домана. Г.Доман полагал, что стимулируя один из органов чувств, можно добиться резкого усиления активности мозга в целом. Начинать развивать ребенка следует с самых первых дней жизни, предоставляя ему возможность двигаться. Это положительно повлияет на развитие способностей в дальнейшем. Широко распространенным пособием являются «Карточки Домана», на которых изображен предмет, подписанный крупными печатными буквами красного цвета. Ребенку в быстром темпе показывают карточки, четко произнося название предметов. Метод способствует развитию фотографической памяти и приобретению энциклопедических познаний. Методика Г.Домана с помощью карточек также позволяет обучить ребенка чтению.

Методика Никитиных. Предпосылкой создания методики Бориса и Лены Никитиных явились частые соматические заболевания их собственных детей, поэтому изначально в методике большое внимание уделяется физическому развитию. В дальнейшем ими была создана система развивающих игр-головоломок, которые рассчитаны на совместную игру детей и их родителей. Задачи расположены от простого к сложному и подаются ребенку в разных формах (в виде модели, рисунка, устной инструкции) и позволяют знакомиться с разными способами передачи информации. 

Методика Николая Зайцева направлена на раннее обучение чтению в игровой форме с использованием «складового» принципа. Наиболее известным пособием методики являются «Кубики Зайцева».

Среди современных отечественных методик раннего развития интересными и полезными представляются методики О.Н.Тепляковой (www.galka-igralka.ru) и М.Л.Лазарева (www.bimbasket.ru). Игры О.Н.Тепляковой направлены на интеллектуальное развитие малышей, просты и не требуют затрат. Методика М.Л.Лазарева способствует комплексному развитию ребенка с помощью музыки.
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