Игнатьева Александра Алексеевна  1908-1983гг. и дочери Попкова ( Игнатьева ) Галина Алексеевна и Грачёва ( Игнатьева ) Наталия Алексеевна
В годы Великой отечественной войны были тружениками тыла! До войны прапрабабушка Александра Алексеевна работала на Ярославском комбинате технических тканей "Красный перекоп", а прапрадедушка Алексей Иванович работал на Ярославском шинном заводе! 
Началась война, Алексея Ивановича призвали на фронт! Прапрабабушка Александра Алексеевна с 5 детьми переехала к его родителям в деревню и стала работать в колхозе!  Техники и лошадей не было, всё было отправлено на фронт! Поля копали вручную, лопатами ... Но, хлеб выращивали! Всё для фронта, всё для Победы! Четырнадцатилетняя Наталия потом была направлена на строительство оборонительных сооружений под Москвой со стороны Ярославля! Там она заболела тифом ... Еле выходили её! 
Галина училась в Ростове - Ярославском в педагогическом училище. После окончания которого в 1947 году, работала в детских домах, эвакуированных из блокадного Ленинграда в Курбе под Ярославлем и Антушкове Ивановской области! 
В 1947 году умер прапрапрадедушка Игнатьев Иван Ефимович ... Умер от голода!
