КОМАРОВА ЛАРИСА ВАСИЛЬЕВНА

Музыкальный руководитель

1 квалификационная категория

Методическая тема: «Развитие музыкально-ритмических движений и певческих навыков через театрально-музыкальную деятельность»
Моё педагогическое кредо

«Музыка, как книга, делает нас лучше, умнее и добрее» 
                                                                        Д.Б. Кабалевский )
На свете есть много различных профессий

И в каждой есть прелесть своя.

Но нет благородней, нужней и чудесней

Чем та, кем работаю я!

Музыкальный руководитель! Какая удивительная профессия!

Доброжелательная атмосфера, счастливые дети; радость и детей и взрослых от совместных переживаний на праздниках, развлечениях.

Для меня моя профессия – это возможность постоянно находиться в мире детства, в мире сказки и фантазии.

В детском саду невозможно работать без любви к детям. Я люблю своих дошколят. Люблю их восторженные глаза, задорный смех, открытые улыбки, неподдельную любознательность. Каждое наше совместное с детьми занятие – это всегда праздник открытие чего-то нового.

Со стороны многим кажется, будто бы работа музыкального руководителя  сводится к игре на фортепиано и подпеванию детям на утреннике. Но это далеко не так, вернее совсем не так!

Музыкальный руководитель – это очень непросто! Я должна быть режиссёром и сценаристом, костюмером и декоратором, организатором и распределителем, светотехником и звукооператором.

Музыкальный руководитель – это не профессия, а образ жизни. Образ, который я выбрала сама! Мой девиз «Дарить детям радость от общения с музыкой!»

