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ДЕНЬ ПОБЕДЫ  9 МАЯ

Победа русского народа и народов бывшего Советского Союза в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. является трагической и героической вехой в ряду переломных событий XX в. Никогда прежде им не противостоял такой мощный, жестокий, бесчеловечный враг, который уничтожал все прекрасное и хорошее на своем пути. Для того чтобы устоять, советскому руководству пришлось прибегнуть к чрезвычайным мерам, а народу приложить максимум усилий, ценой миллионов жизней.

Путь до Берлина занял у нашей армии более трех лет тягчайших, не равных по силе сражений, фронтовых боев, партизанских движений. За это время Советский Союз не только не сдался под мощью вермахта, как это происходило с другими европейскими государствами, на которые ступил немецкий фашизм, но устоял, сумел найти в себе силы переломить ход войны, одержать окончательную, безоговорочную победу. Идеей, которая объединяла советское общество, стала идея защиты своего Отечества как дела правого.

По последним оценкам, война с Германским фашизмом унесла 27 млн жизней советских людей. Вооруженные силы СССР потеряли 8668400 человек, и это без учета погибших солдат в народном ополчении, партизанских  отрядах. Только в ходе летне-осенней кампании 1941 г. русский народ уменьшился на 3987,7 тыс. Исходя из того, что численность личного состава действующих фронтов составляла к началу войны около 3 млн человек, получается, что основной кадровый состав армии и флота отчасти погиб или попал в плен в первый же год войны. Те солдаты и матросы, которым посчастливилось выжить в 1941 г., и вошли в основной костяк армии победителей в последующие годы. Таким образом, за уроки по искусной войне мы заплатили дорогой ценой. Великая Отечественная война велась на уничтожение, развивалась по своим законам, а не по правилам шахматной игры.

Ход событий Отечественной войны 1941-1945 гг. показал важный момент, который касался вопроса о жизни нации. Советское руководство в этом вопросе больше рассчитывало не на танки, самолеты и коммунистические доктрины, а на русский народ и его патриотизм. 24 мая 1945 г. Сталин произнес знаменитую речь: «за здоровье, прежде всего, русского народа». Этими словами он был вынужден признать, что победил в войне именно русский народ, в теснейшем союзе с другими большими и малыми народами бывшего СССР.

В отличие от немецкого солдата, русский солдат и в войну сумел сохранить лучшие черты своего национального характера: природные ум и скромность; смелость и доблесть, помноженные на должную воинскую и физическую подготовку, оправданный риск; чувство долга и товарищества, доходящее до самопожертвования; умение переносить нагрузки, непосильные для других, а главное — святую веру в свою окончательную победу.

В праздник Победы проходят встречи ветеранов войны. Для бывших фронтовиков устраиваются торжественные мероприятия и концерты. Люди возлагают венки и цветы к памятникам боевой славы и братским могилам.9 мая считается и Днем поминовения вождей и воинов, погибших на полях сражений. В церквях и храмах России в этот день проводятся поминальные службы. 

Вечная память всем, кто отдал свои жизни за то, чтобы мы могли жить в свободной стране и под мирным небом.
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