

Ложь – это умышленная передача сведений, не соответствующих действительности. В отношении детей следует отличать ложь и детскую фантазию, а также настоящую ложь от мнимой. Мнимая ложь встречается, когда ребенок передает факт не так, как происходило, а как он сам эту ситуацию в силу особенностей своего возраста. Так, дети плохо понимают время и не делают различий между сегодня и завтра; из-за впечатлительности сильно преувеличивают размеры вещей; принимают сны и фантазии за реальность.
Настоящая ложь может быть как бессознательной, так и сознательной. Бессознательная ложь в большинстве случаев пройдет сама. Сознательная ложь ребенка требует вмешательства со стороны взрослых.
Первым делом определите причину лжи. Среди них могут быть:

· Недоверие ребенка к взрослым. Детская ложь часто встречается в семьях, где воспитывают строго. Распространенными являются следующие ситуации: ребенок хочет получить удовольствие (игрушку, конфету и т.д.), ему препятствуют в этом, и он прибегает ко лжи; ребенок лжет, потому что боится, что его накажут за проступок. 

· Желание самоутвердиться, часто также провоцируется взрослыми, которые приукрашивают черты характера себя и своих близких, выдают желаемое за действительное.

Для борьбы с сознательной ложью можно использовать такие методы:

· Продуцирование лжи в конструктивное творчество,  меняя ее вид (с вербальной на деятельность рук);

· Изменение стиля детско-родительских отношений (с попустительского или директивного на демократический);

· Развитие у ребенка волевого самоконтроля;

· Структурирование в сознании ребенка понятий «хорошо» и «плохо»;
· Устранение скрытой проблемы.
             При борьбе с сознательной ложью надо обратить внимание ребенка на то неудовольствие, которое причиняет ложь, внося смятение в его душу. Старайтесь, чтобы неприятное чувство, сидящее в его совести, не угасало, сохраняло свою остроту – это сможет предохранить в будущем от скверных поступков.
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