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[bookmark: _GoBack]Цель: воспитание патриотических чувств и гордости за свой народ.
Задачи: 
знакомить детей с историей Великой Отечественной войны;
учить сопереживать русскому народу;
расширять словарный запас по предлагаемой теме;
Ход совместной образовательной деятельности:
1. Организационный момент:
Педагог в кругу детей предлагает вспомнить какое сейчас время года, месяцы весны, какой месяц наступил недавно, какой приближается праздник? (весна, март, апрель, май, День Победы)
2. Постановка цели: 
- А вы хотели бы, сегодня отправится в кинотеатр и узнать, что происходило в далёкое время, в прошлом веке, когда была война? (Да)
Тогда мы отправляемся в путешествие. Наш кинотеатр недалеко, мы пойдём пешком.
3. Дети проходят на стулья перед экраном, рассаживаются.
Педагог: Было время, когда, как и сейчас было мирное время, люди работали, веселились, дети посещали школу и отдыхали (рассматриваются фотографии на слайде 2 и 3). Однажды в тёплый летний день, рано-рано утром, когда почти все люди ещё спали, на нашу страну неожиданно напали враги из другой страны – Германии. Давайте послушаем как же люди узнали эту новость (слайд №4 звучит голос Левитана о начале войны с фотослайдами того времени). 
Русский народ независимо от возраста и старые, и молодые записываются и идут на фронт, защищать свою Родину (слайд №5 звучит песня «Священная война» с фотослайдами, как добровольцы идут на фронт)
Наши люди были смелыми, отважными, сильными духом и все защищали нашу Родину, своих родственников в тылу, не боясь смерти (слайд № 6 звуки войны, бомбёжки и т.д. с сопровождением фото).
Долго длилась война, более 4х лет, но русский народ не сдался и победил немецких захватчиков. Наши храбрые воины не только освободили нашу страну , но и некоторые другие страны. Добрались и до столицы Германии – Берлина, где водрузили знамя Победы на башне Рейхстага. Этот день и был объявлен Днём Победы (слайд № 7, звучит голос Левитана о завершении войны на фоне фото Рейхстага).
Люди были очень счастливы: и воевавшие, и работавшие в тылу. Очень многие  люди в эту войну погибли и не вернулись домой. Но все знали за что они отдают свои жизни (слайд №8 – песня «День Победы» с фотослайдами возращения людей с войны и радостных встреч, фото ветеранов в настоящее время и вечный огонь).
Мы всегда будем помнить о великом подвиге русского народа.
4. А теперь нам пора возвращаться из кинотеатра в детский сад (дети под музыку «День победы» бодро шагают по кругу и выполняют упражнения, предлагаемые педагогом)
5.В кругу педагог предлагает вспомнить, что же дети видели в кинотеатре? (дети делятся впечатлениями). Какие непонятные слова вы запомнили? (словарная работа: фронт, тыл, водрузили…)  Какими качествами обладали  наши защитники Родины? (храбрыми, смелыми, стойкими, находчивыми – дети подбирают определения). Как вы считаете – это подвиг, то, что совершил русский народ? Можем ли мы гордиться нашими предками?
Давайте будем помнить о страшной войне и не забывать людей, которые помогли победить врагов.




