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	О проведении комплексного профилактического мероприятия "Внимание! Дети!"




Уважаемые родители!

В целях активизации и совершенствования работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, обеспечения безопасности несовершеннолетних в преддверии и в период школьных летних каникул, а также в соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, привитию навыков безопасного поведения на дороге в Ярославской области проводится комплексное профилактическое мероприятие «Внимание! Дети!» 


- на официальных сайтах и информационных стендах по безопасности дорожного движения образовательных организаций плакатов-инфографики, брошюр и буклетов, информационно направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма, которые можно скопировать по ссылке: https://yadi.sk/d/EGUNcLE_IGWywQ
[bookmark: _GoBack]	- в аккаунтах образовательных организаций в социальных сетях 
5 видеороликов для родителей (законных представителей), которые можно скопировать по ссылке: https://yadi.sk/d/iE9XDIST1MQogw
- http://bdd-eor.edu.ru/ – интерактивный образовательный портал «Дорога без опасности»: федеральный каталог интерактивных образовательных программ.
- www.gibdd.ru – сайт Госавтоинспекции: раздел «Участникам движения»: «Детская безопасность» (дети-пассажиры, дети-пешеходы, дети-водители); баннер «Правильно выбираем автокресло»: разделы «Пешеходам», «Пассажирам», «Детская безопасность». 
- www.bezdtp.ru – сайт экспертного центра «Движение без опасности»: раздел «Проекты»: «По правилам», «Прогноз безопасности», «Навстречу безопасности», «Безопасность детей в автомобиле», «Сложности перехода», «Пешеход, на переход», «Автокресло – детям!», «Школа дорожной безопасности», «Школа дорожной безопасности/Смешарики».
- www.detibdd.ru – сайт федерального общественного проекта «Школа юного пешехода»: раздел: «На заметку» (обязанности пешеходов и пассажиров, правила для пешеходов, правила для велосипедистов и т.д.); раздел «Проекты»: «Методическая площадка»: «Научно-методический раздел» (статьи). 
- www.yarcdu.ru – сайт ГОАУ ДО ЯО «Центр детей и юношества»: раздел «Ресурсные центры»: «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»: «Родителям и педагогам», «Опыт работы по ПДДТТ образовательных организаций Ярославской области».
2.9. Активизировать участие обучающихся и педагогических работников дошкольных образовательных, общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования, а также родителей обучающихся в конкурсе «Новый символ ЮИД». Информация о конкурсе размещена на сайте «Добрая Дорога Детства» в разделе «Конкурсы» на странице: http://www.dddgazeta.ru/contest/uid2019. 
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