МИКРОСПОРИЯ

МИКРОСПОРИЯ – грибковое заболевание, вызываемое патогенными грибами, при котором поражаются гладкая кожа, волосы и крайне редко ногти.
ВИДЫ – различают антропонозную микроспорию, вызываемую грибами, патогенными только для человека; зоонозную – обусловленную грибами, паразитирующими как у животных, так и у человека. В первом случае заражение происходит от человека, а во втором случае от кошек и собак.

КЛИНИКА – болеют главным образом дети. На коже волосистой части головы появляются 1-2 незначительно гиперемированных очага поражения округлых очертаний с четкими границами. Кожа в них шелушится, волосы обломаны на уровне 3-8 мм, имеют беловатый цвет. На гладкой коже очаги представлены округлыми или овальными кольцевидными образованиями с периферическим валиком, состоящим из пузырьков, папул, корочек. Нередки фигуры в виде кольца в кольце. При антропонозной микроспории очаги поражения на волосистой части головы чаще располагаются в краевой зоне, выходят на гладкую кожу, множественны, волосы в них обламываются частично.

При подозрении на микроспорию больной должен быть изолирован, контактные осматриваются в течение 45 дней.

 Диагноз подтверждается лабораторно.
