РОТОВИРУСНАЯ  ИНФЕКЦИЯ

РОТОВИРУСНАЯ ИНФЕКЦИЯ – вызывается вирусом, занимает лидирующее место среди вирусных гастроэнтеритов.

ПУТИ ПЕРЕДАЧИ – контактно-бытовой, водный, пищевой, воздушно-капельный (в первые дни болезни).

КЛИНИКА – инкубационный период чаще 1-3 дня (от 15 часов до 5 суток). У большинства больных отмечается острое начало заболевания. 
Наиболее часто сначала происходит поражение желудочно-кишечного тракта. Иногда катаральные явления на 3-4 дня предшествуют расстройству кишечника. 
Респираторный синдром характеризуется умеренной гиперемией зева, мягкого неба и небных дужек, заложенностью носа, покашливанию. 
Характерно развитие гастроэнтерита, диареи, рвоты. Стул обычно жидкий, водянистый, пенный. Частота стула 4-5 раз в сутки (до 15-20 раз у детей раннего возраста). Одновременно с диареей возникает повторная, кратковременная (1-2 дня) рвота. Температура 38-39*С, нормализуется к 3-4 дню болезни.
С появлением первых симптомов болезни начинается массивное выделение с фекалиями огромного количества ротовируса. Больной опасен для окружающих 8-10 дней (до 30-50 дней в ряде случаев).

ПРОФИЛАКТИКА – проведение санитарно-гигиенических мероприятий: обработка и мытье рук, индивидуальные предметы ухода за больным, соблюдение режима дезинфекции.
