ВЕТРЯНАЯ  ОСПА
ВЕТРЯНАЯ ОСПА – острая вирусная болезнь с воздушно-капельным путем передачи, характеризуется лихорадочным состоянием, папуловезикулезной сыпью, доброкачественным течением.

ЭТИОЛОГИЯ – возбудитель- вирус, неустойчив во внешней среде. Проникает в организм через слизистые оболочки верхних дыхательных путей, фиксируется в  эпителиальных клетках кожи и слизистых оболочек, вызывая характерную сыпь. Может вызывать локальные кожные высыпания – опоясывающий лишай.

СИМПТОМЫ– инкубационный период от 11 до 21 дня. Начало болезни острое – с повышения температуры тела и высыпания в виде мелких папул. Папулы быстро превращаются в везикулы (наполняются жидкостью), через 1-3 дня подсыхают, образуя корочки. Новые высыпания продолжаются несколько дней.

ЛЕЧЕНИЕ – гигиеническое содержание больного, предупреждение вторичной инфекции. Везикулы смазывают 1-2% р-ром перманганата калия, 1% р-ром бриллиантового зеленого, применяют индифферентные мази.

ПРОФИЛАКТИКА – больной подлежит изоляции до 5 дня с момента появления последнего элемента сыпи. Дезинфекцию не проводят. Лица, бывшие в контакте и не болевшие ею ранее разобщаются с 11 по 21 день, считая с момента контакта. В детских  организованных коллективах подлежат изоляции лица с проявлениями герпеса.

